

Radnice

Archeologické výzkumy prokázaly, že zděné stavbě radnice předcházely středověké domy ze dřeva a hlíny, které na tomto místě stávaly přinejmenším do 14. století. Nejpozději pak v 15. století došlo k výstavbě nejstarších kamenných zdí celého objektu, které tvořily přízemí budovy. Lze se domnívat, že původně se jednalo o dva dosti významné měšťanské domy, o čemž svědčí rozsáhlé sklepy. Z dalšího vývoje stavby se dochovaly renesanční klenby v zadní místnosti západního křídla.

Nejpozději v 18. století byl objekt přetvořen do konečné podoby. Vznikla trojkřídlá budova s klenutým průjezdem. Plány Modřic ze 30. let 19. století již ukazují modřickou radnici právě v této podobě. Jak už však bylo v textu této knihy zmíněno, úplně nejstarší modřická radnice zaujímala místo budovy bývalé základní školy na náměstí Svobody. Je zde dokladována už v 16. století a sloužila jako dům veřejné správy až do první poloviny 19. století. Do jejích upravených prostor pak byla v roce 1858 přemístěna škola. Radnice se přestěhovala na místo současné. Na místě nejstarší radnice je dnes tiskárna a bývalou úlohu budovy dokladuje pouze kamenný znak se dvěma letopočty – 1560 a 1858 – pravděpodobnými daty zahájení a ukončení činnosti radnice v tomto domě.

Vraťme se však k radnici pozdější. Po polovině 19. století byl k hlavní budově připojen samostatně stojící domek, s hlavním traktem byl propojen koridorem, a tak vznikl pozdější a dlouhá léta neměněný vzhled modřické radnice. Neodborné zásahy do stavby a neřešení jejích vážného statického stavu měly však za následek závažné statické poruchy. Takže zastupitelstvo města došlo na konci uplynulého milénia k rozhodnutí starou radnici zbourat a na jejím místě vystavět novou, která bude kopírovat architektonický styl budovy původní. Jak zmínil PhDr. Rudolf Procházka ve svém Rekviem za modřickou radnici, které vyšlo v modřickém zpravodaji v březnu roku 2001 a ze kterého jsou vyjmuty údaje pro tento text, nelze se ubránit smutku při pomyšlení na to, že historicky cenná a pro Modřice svým významem i architekturou výjimečná stavba během dvou měsíců zcela zmizela z povrchu země.

Je pravda, že situace byla nevyhnutelná a zastupitelstvo města k tomuto kroku došlo po pečlivém a odpovědném zvážení všech nabízejících se možností. Stavbu již nešlo zachránit. A tak bylo nutno spolknout tuto hořkou pilulku a postavit se skutečnosti čelem. Malou náplastí na modřickou bolístku mohlo být to, že byly zachovány cenné sklepy pod budovou, které se pak staly součástí novostavby a snad také fakt, že nová radnice tu starou připomíná svým vzhledem a zásadně tak nenarušuje historický ráz modřického náměstí.

Po otevření nové budovy radnice v roce 2002 v jejích zbrusu nových zdech lze najít tyto provozy a úřední místa:

Při vchodu do radnice osloví příchozí informační tabule. V přízemí je umístěna většina agend Městského úřadu Modřice. Po levé straně jsou kanceláře účetní a ekonomky. Vpravo je kancelář matrikářky a právníka. V přízemí dále najdete kancelář personálně-ekonomického odboru a úplně v rohu pravé části přízemí je vstup do kanceláře neuvolněného místostarosty. V přízemí je i samostatné sociální zařízení pro personál i návštěvníky a zázemí pro pracovníky úřadu. V prvním patře je oddělení samosprávy. Přímo proti schodům je vchod do sekretariátu starosty a uvolněného místostarosty a odtud jsou přístupny jejich kanceláře. Dále zde najdete kanceláře odborů zabezpečujících kompletní archivnictví radnice, správu majetku města a správu pozemků. Také v prvním patře se nachází sociální zařízení. Mimoto tu najdete rozhlasovou ústřednu a malou i velkou zasedací místnost. V podkroví byl ponechán velký rezervní prostor pro potřeby v budoucnosti. Druhým vchodem z náměstí se vchází do prostor obřadní síně. V prvním patře je vchod do velké zasedací místnosti, u které je k dispozici kuchyňka a příruční sklad. Přístavek radnice slouží místní knihovně a v prvním poschodí jsou dvě klubovny. Z náměstí Svobody se kovanou bránou vchází na dvůr radnice. Je tady příjemné posezení pro občany a vjezd do 4 garáží.